



# ŠAMORÍN A OKOLIE

ZALOŽENÉ V ROKU 1928

ROČNÍK XXXIII, ČÍSLO 7-8.

BEZPLATNÝ MESAČNÍK

JÚL-AUGUST 2023



Vyvrcholením podujatia bola farebná hasičská fontána sprevádzaná hudbou, ktorá sa dostala aj do slovenskej knihy rekordov

(Foto: Mátyás Szinghoffer)

## Smart city: Šamorín zavádza inovatívne formy fungovania

**Mesto Šamorín chce zaviesť inovatívne formy fungovania a robí opatrenia v oblasti Smart City. V prvom rade sa mesto zapojilo do procesu prípravy SMART stratégie Trnavského samosprávneho kraja a je aktívnym členom expertnej skupiny.**

Realizáciu stratégie sa predpokladá zvýšenie kvality životného prostredia, a tiež podmienok na inteligentný a všestranný rozvoj samosprávneho kraja. Stratégia

uplatňuje také princípy, ktoré sú založené na technologických a sociálnych inováciách za účelom zlepšenia kvality života občanov v regióne, zvýšenia atraktívnosti regiónu, ako aj naplňovania potrieb podnikateľov. Na základe priebežných rokovaní a prípravy dokumentov má byť SMART platforma formálno-procesne nastavená do 31. augusta tohto roka.

Prvý úspešný projekt nášho mesta v oblasti SMART rozvoja je Komplexná geointegrá-

cia agendovej (databázovej), dokumentačnej, lokalizačnej a obrazovej (panoramatické snímkovanie) bázy údajov, ktorý bol podporený v rámci výzvy Manažment údajov inštitúcie verejnej správy. Ďalším krokom bolo vypracovanie projektu a plánu na nabíjacie stanice pre elektrické autá. Mesto do konca júna 2023 požiadalo z programu Plán obnovy o poskytnutie dotácie na vybudovanie 12 elektrických nabíjajúcich staníc v Šamoríne. (1)

## S ekoprojektmi sa roztrhlo vrece

**V našom meste je alebo bolo v poslednom čase realizovaných viacero projektov, ktoré sú zamerané na ochranu prírody, životného prostredia a zlepšenie kvality života v meste.**

Jeden z týchto projektov sa týka ochrany stromov obľúbeného lesoparku Pomlé. Ako sme o tom už predtým informovali, organizátori populárnej bežeckej súťaže Pomlé Run konanej 8. mája venovali celý výťažok z vyzbieraného štartovného na

ošetrovanie stromov lesoparku. Túto sumu dorovnal hlavný sponzor súťaže, spoločnosť CZ Slovakia a tak mohli „doktori stromov“ vykonať práce v hodnote až osem tisíc eur – napríklad mohli zabezpečiť a vytvárať ich koruny, zbaviť ich imela alebo aplikovať iné postupy.

Ďalší projekt sa tiež viaže k Pomlé. Študenti Gymnázia Imre Madácha v Pomlé vybudovali počas prvej vlny letných horúčav napájadlo pre vtáky, ktoré využíva odtekajúcu

vodu zo studničky pri chodníku. Lesopark Pomlé je domovom a hniezdiskom množstva chránených vtákov. V letných horúčavách je mimoriadne dôležité, aby sme operencom zabezpečili aj vodu na pitie alebo osvieženie. Leto je, žiaľ, aj obdobím, kedy najčastejšie dochádza k ťažkým úrazom vtákov. Ak nájdete zraneného vtáka, kontaktujte pohotovostnú službu Štátnej ochrany prírody SR na tel. číslo 0911-485 289.

Prajeme Vám krásne prázdniny! (1)



Núdzna o darcov nebola

(Fotoarchív)

## Júnového odberu krvi v Šamoríne sa zúčastnili tridsiati

V rézii Miestneho spolku Slovenského Červeného kríža sa 15. júna v mestskom kultúrnom stredisku uskutočnilo darovanie krvi, ktorého sa zúčastnili 30 darcovia. MS SČK im za účasť aj touto cestou ďakuje.

Zoznam darcov: Juraj Baráth, Angela Tóthová, Lenka Bernátová, Mária Bogárová, Eva Madarászová, Gabriela Mészárosová, Gabriella Dimič Faragó, Peter Holík, Anikó

Ferenci, Renáta Fidlerová, Dezider Fiedler, Zdenka Kondelová, Gábor Veres, Levente Hloska, Alexander Danko, Julianna Bíróová, Jiří Tvorík, Renáta Schwarzová, Simona Kuruc, Tomáš Kuruc, Zoltán Faragó, Zuzana Pošvancová, Sylvia Almásiová, Gergely Sebestyén Batta, Veronika Kašperová, Alexandra Knezovičová, Erika Kováčová, Daniel Hudec, Andrea Cvedlerová a Jana Konečná. (I)



Ráchel Takáčová s predstaviteľmi mesta a ZŠ Mateja Bela (Fotoarchív)

## Ocenili najlepších žiakov našich škôl

Na zasadnutí mestského zastupiteľstva 29. júna primátor mesta Csaba Orosz a viceprimátor Gábor Veres odovzdali diplomy žiakom šamorínskych základných škôl, ktorí počas školského roka dosiahli vynikajúce výsledky.

Žiakov nominovali riaditelia a učiteľské zbory škôl. Za úspešnú reprezentáciu ško-

ly a mesta obdržali diplom: Ráchel Takáčová - Základná škola Mateja Bela, za 1. miesto v celoštátnom kole Olympiády zo slovenského jazyka Leonard Lengyel - Základná škola s VJM Mliečno Simon Gyén - Základná škola s VJM Mátyása Korvína. V mene redakcie im všetkým blahoželáme. (I)

## Reštaurované exponáty vo Vlastivednom dome v Šamoríne

Fond na podporu umenia a Trnavský samosprávny kraj ako zriaďovateľ Žitnoostrovského múzea podporili reštaurovanie vzácných šamorínskych exponátov - cechovej truhlice z 18. storočia a kovových brán z 19. storočia.

Po ukončení reštaurátorských prác sa tieto vzácne miestne pamiatky vrátili Vlastivednému domu v Šamoríne a sú sprístupnené v rámci jeho stálej expozície.

Drevená cechová truhlica bola zhotovená v barokovom slohu a má umelecké kovanie. Je na nej dobre čitateľný dátum

1768, pravdepodobne rok výroby. Odborné ošetrenie predmetov zrealizovali profesionáli v Seredi pod vedením reštaurátora Františka Šmigrovského. Znehodnotená drevená časť truhlice bola ošetrená, reštaurátori očistili kovové prvky od hrdze a doplnili chýbajúce časti. Na dvoch reštaurovaných bránach sú vyryté dátumy výroby 1826 a 1832. Patrili starým meštianskym domom v centre Šamorína. Odborný reštaurátorský zásah bol realizovaný taktiež v Seredi, kde boli doplnené hrdzavé a zničené časti kovania. (I)

## Šamorín získal dotáciu vo výške 442 tisíc eur

Naše mesto získalo dotáciu vo forme nenávratného finančného príspevku vo výške 442 tisíc eur v rámci operačného programu IROP na prioritu FAST CARE - Flexibilná pomoc územiám.

Poskytovateľom je Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR. Získaná dotácia môže byť použitá na zabezpečenie základných potrieb a podporu osôb s dočasným útočiskom na území SR, cieľovú skupinu tvoria štátni príslušníci tretích krajín odchádzajúcich z Ukrajiny v dôsledku ruskej vojenskej agresie.

Medzi oprávnené aktivity projektu sa radia zaobstaranie všeobecného spotrebného materiálu, špecifického spotrebného materiálu najmä pre maloleté osoby bez sprievodu a pre zdravotne postihnuté osoby, zaobstaranie potravín, poskytovanie dopravy, zabezpečenie všeobecnej a špecifickej zdravotnej a psychologicko-nej pomoci, administratívna podpora a informovanie o právach a poskytovanej podpore, tlmočenie a prekladateľské služby.

Projekt sa bude realizovať pod názvom Riešenie migračných výziev v Meste Šamorín. (I)



V uplynulých týždňoch pokračovala rekonštrukcia ulíc, bol obnovený povrch vozovky na Astrovej ulici a na Strednej ulici v Mliečne.

(Fotoarchív)



## Momentky z tohtoročnej výstavy historickej hasičskej techniky

Stovky historických a moderných hasičských prístrojov a zariadení, tucty ukážok, historické výstavy, koncerty dychovej hudby, veľkolepý slávnostný sprievod a úspešný pokus o rekord – toto všetko ste mohli vidieť a počuť počas 5. ročníka výstavy historickej hasičskej techniky s názvom Takto hasili požiar naši predkovia, ktorej atmosféru zachytil fotograf Mátyás Szinghoffer.



Vystavené nástroje a zariadenia uchvátili veľkých aj malých



Slávnostný sprievod sledovali stovky ľudí



Hasiči na brehu Hrušovskej zdrže pripravili nevšedné ukážky hasenia na zemi, na vode a zo vzduchu



Výstava v priestoroch Koruny priblížila 150 rokov histórie DHZ Šamorín



Na dvojdnovom podujatí vystúpil aj dychový orchester Ministerstva vnútra SR



Ukážka záchrany z horiacej budovy v prevedení členov DHZ Šamorín

**Milí čitatelia, ďalšie číslo našich novín vyjde 12. septembra 2023.**



## In memoriam Lívia Bitton-Jackson

17. mája vo veku 92 rokov v Izraeli zomrela šamorínska rodáčka Lívia Bitton-Jackson. Narodila sa v roku 1931 ako Elvira Friedmann a mala 13 rokov, keď ju s matkou a starším bratom deportovali do Osvienčimu.

Po prežití všetkých hrôz get a koncentračných táborov sa jej v roku 1945 podarilo vrátiť sa domov do Šamorína. Následne v roku 1951 emigrovala do Ameriky, kde si urobila doktorát z hebrejskej kultúry a židovskej histórie. Potom pôsobila 37 rokov na New York City University ako profesorka. Neskôr sa presťahovala do Izraela a prednášala o holokauste. Jej kniha Žila som tisíc rokov získala Christophorovu cenu, humanitárnu cenu Eleanor Roosevelt a cenu židovského dedičstva. Posledný zväzok trilógie vydala šamorínska At Home Gallery v maďarskom jazyku v roku 2012, druhý zväzok Mosty nádeje vyšiel v roku 2014.

### Odvlečená do geta v Zlatých Klasoch

Ellie a jej rodinu zastihla nemecká okupácia v Šamoríne 19. marca 1944. Idylické detstvo prerušil pochod nacistov. Rodina bola odvečená do geta do Zlatých Klasov. Matka Laura Friedmann a brat Bubi Friedmann sa spolu s Ellie vrátili z koncentračného tábora. Otec Markus Friedmann však ako väzeň zahynul.

### Návrat domov až po desaťročiach

Po emigrácii sa prvýkrát vrátila v roku 1980, aby zobrala popol svojich starých rodičov do Izraela. Následne v máji 2012 ju mohli v šamorínskej synagóge stretnúť čitatelia jej životopisného diela a tí, ktorí si ju ešte pamätali ako blondavé dievčatko s copom. „Na prednáške mi jedna pani povedala, že jej teta, Ilka Tomnitz bola mojou vychovávateľkou v škôlke. Ju som si pamätala a mala som ju veľmi rada. Žije vo mne veľa takýchto spomienok. Šamorín bol v mojom detstve tiché malé mestečko, kde spolu pokojne žili ľudia rôznych vyznaní a národností. Na jed-



Lívia Bitton-Jackson (1931-2023) nom konci hlavnej ulice bývali Židia, na druhom konci, kde bol obchod môjho otca a stál náš dom, bývali samí katolíci a evanjelici“ – povedala Lívia Bitton-Jackson pre týždenník Vasárnap v roku 2015.

### Blondavé copy, ktoré zachránili život

„Všetci verili, že Židia sú tmavovlasí a majú aj tmavé oči. Ja som sa do tohto obrazu nehodila až tak, že ani moja mama nebola zmierená s mojimi rovnými blond vlasmi, ktoré som nosila v dvoch copoch. Tieto blond copy mi však zachránili život aj v Osvienčime. Doktor Mengele sa ma pri selekcii pýtal, či som naozaj Židovka. Nemohla som povedať nič iné, len to, že áno, som Židovka.“

### Povinnosť zostať nažive

„Mala som veľmi silnú vôľu prežiť, sústredila som sa len na to, aby sme s mamou prežili. Táto úloha mi dala silu, aby som matku udržala pri živote. Keď sme napokon prišli domov, náš dom bol vykradnutý a v strede izby bola kopa ľudských exkrementov. Náš nábytok aj oblečenie zobrali. Nikto sa však nechcel pamätať, ako sa to stalo a všetci boli prekvapení, že sme sa vôbec vrátili.“

### Prečo nás nenávidia?

„Mňa odviekli do Osvienčimu tak, že som o Židoch nevedela nič. Zapisahala som sa, že ak prežijem, budem študovať až kým nepochopím, prečo nás tak nenávidia. Zo židovskej kultúry mám už aj doktorát, ale odpoveď na túto otázku stále nepoznám.“ (k)

Primátor Mesta Šamorín Vás v mene samosprávy pozýva na stretnutie pri príležitosti  
**Dňa pamiatky obetí holokaustu,** ktoré sa uskutoční 10. septembra 2023 (nedeľa) o 16.00 hod. v Šamoríne, pri pomníku na Hlavnej ulici.

### SPOMIENKA



Dňa 4. augusta 2023 uplynie 20 rokov, keď nás navždy opustil  
**Ing. JOZEF CZUCZ.**  
Boľavým srdcom a láskou spomína smútiaca rodina.

### Mesto hľadá opatrovatelku

Mesto Šamorín prijme do pracovného pomeru opatrovatelku terénnej opatrovateľskej služby  
**s nástupom od septembra 2023.**

Podmienkou je absolvovaný akreditovaný kurz opatrovania v rozsahu 220 hodín alebo odborné vzdelanie v študijnom odbore so zameraním na opatrovanie, resp. poskytovanie zdravotnej starostlivosti.

Žiadosti o prijatie do pracovného pomeru spolu so životopisom a dokladom o dosiahnutom vzdelaní prosíme odovzdať v podateľni Mestského úradu, príp. zaslať na adresu:  
Mestský úrad, Hlavná č. 37, 931 01 Šamorín



Cirkevný zbor ECAV na Slovensku Šamorín  
Vás srdečne pozýva na

### JUBILEJNÝ KONCERT IMRICH NÉMETHA

Dňa 6. augusta 2023 (nedeľa) o 17.00  
Miesto: šamorínsky evanjelický kostol

Učinkujú:

Antal Bódis – husle, Noémi a Klára Németh – husle,  
Júlia Csető – flauta, Hyun Jee Doh-Németh – spev,  
Tímea Hamar – spev, Zsolt Homoki – lutna,  
Márk Hudi – recitácia, Mátyás Németh – kontrabas,  
spevácky zbor Híd

klavírny sprievod:

Erika Domsitz, Éva Hecht, Eleonóra Skuta

Generálny sponzor koncertu:



# Folklór v deťoch prebúdzá kultúrnu otvorenosť

**Krásne výročie a generačná výmena. Po slávnostnom galaprograme sme sa rozprávali s tvárou súboru Prvosienka Ľudmilou Jáchimovou, ktorá na jej čele stojí už 25 rokov.**

## Aká bola Vaša cesta k ľudovému umeniu a tancu vôbec?

Vyrastala som v baníckej dedine Žakarovce na Spiši a v mojom detstve bol folklór ešte živý a všadeprítomný, takže to asi mám v sebe (smiech). Ženy vtedy bežne nosili kroj, na svadbách, pohreboch, krsťinách sa spievalo a tancovalo – obrázky ako z minulého storočia. Bývali sme tam do mojich 13. rokov, potom sme sa presťahovali do Bratislavy. Do Šamorína som sa dostala neskôr, pred takmer štyridsiatimi rokmi. Žije sa mi tu veľmi dobre a stal sa zo mňa veľký lokálpatriot. Šamorín je príjemné miesto na bývanie a oceňujem aj kultúrnu ponuku v meste.

## Krátko o histórii Prvosienky sme písali v májovom vydaní našich novín. Ktoré boli jej kľúčové momenty?

V súbore sa vystriedali tri výrazné generácie. Pri zrode Prvosienky stáli pán Zaťko a pani Hužovičová, nadšenie bolo veľké. Tancovalo množstvo detí zo slovenskej základnej školy a to bolo pre začiatok kľúčové. Krásnym momentom bol zájazd do Holandska v roku 1997, po piatom výročí súboru. Pán Czingel, Naďa Čermáková a pani Jágerová neskôr dodali súboru profesionálny šmrnc. Veľa sa chodilo na festivaly - do Bratislavy, Duloviec, do Maďarska. Mali sme dlhoročnú spoluprácu s Hložanmi a Báčskym Petrovcom (pozn. red. v Srbsku), kde majú tamojší Slováci folklórne festivaly. Účasť na týchto fes-

tivaloch, tak ďaleko od domova, bola pre deti veľkou motiváciou a zanechala pekné spomienky. Niektoré priateľstvá pretrvali dodnes.

## Voláte sa Prvosienka. Prečo toto meno?

Ani ja som nevedela, prečo (smiech). Táňa Hužovičová mi potom vysvetlila, že názov „prvosienka“ má vlastne evokovať zložené slovo „prvý slovenský súbor v Šamoríne“. Takže toto je príbeh, ktorý stojí za názvom nášho súboru. Inak Prvosienok je na Slovensku asi päť. Keď sme začali chodiť na festivaly, bolo to trocha divné, že toľko Prvosienok sa zišlo, ale názov už v našom okolí zaužíval a meniť sme ho nechceli... teraz máme medzi sebou také vzťahy, že v sprievodoch na MF DFS v Bratislave ideme všetky Prvosienky spolu.

## Ktoré boli Vaše najkrajšie, resp. najťažšie momenty s Prvosienkou?

Pre mňa je najväčšou odmenou, ak idem po meste a na dvoroch škôlok a škôl počujem od detí tie detské hry a pesničky, ktoré som ich naučila. Je to pre mňa veľká pocta. Potlesk a dobrý pocit z vystúpenia sú chvíľkové veci, rýchlo pominú. Ale keď vidím, že deti si tie hry pamätajú a poznajú tradície, je to niečo, čo som im dala do života. Viem, že to posunú ďalej svojim deťom. Najťažšie chvíle sa viažu k pripravám na naše 15. výročie. Vtedy mi tesne pred výročím vypadli traja kľúčoví chlapi, z toho jeden sólista. Dvaja mali zlomené ruky a jeden skončil v nemocnici. Doobeda sa prerábala program a večer už bolo vystúpenie. To bolo fakt náročné. Všetci si túto situáciu pamätáme a dnes už s nadhľadom spomíname.



Ľudmila Jáchimová, vedúca súboru

(Foto: youtube)

## Keď si porovnáte začiatky a súčasnosť, v čom je dnes súbor iný?

Zo začiatku fungovalo najmä to nadšenie, všetko sa robilo takpovediac na kolene. Neskôr však už bola situácia v súbore trochu iná, do popredia sa dostal štylizovaný folklór. Teraz sa kladieme dôraz skôr na autentickejšie, ale pravdivejšie je mi blízka.

## Aké hodnoty vie dať deťom folklór?

Slovenský folklór je taký rôznorodý, veľa-krát je v tej-ktorej dedine úplne jedinečný. Som rada, že pôsobenie v súbore prebúdzá v deťoch cit pre kultúru, a tu nejde len o folklór, ale o kultúrnu otvorenosť a záujem. Deti zmysluplne trávia čas, spoznávajú svoje korene, prebúdzá to v nich umelecko-tvorivú stránku.

## Má folklór perspektívu ešte aj dnes?

Dnes majú deti veľa povinností a popri tom obrovskú ponuku krúžkov, voľnočasových aktivít a informačné technológie nonstop na dosah. Som zvedavá, ako nás to ovplyvní. Mám však nádej a pridávam vlastnú skúsenosť. Keď sme sa pripravovali na 30. výročie, dievčatá, ktoré tancujú v rámci ZUŠ aj moderné tance, najskôr frflali, že ach folklór... ale keď prenikli do hĺbky, stali sa zaniatenými folkloristkami. Nie je to len o tom, že sa ukážu v peknom kroji a lúbivom tanci. Keď sme nacvičovali čepčenie nevesty, tak sa s otvorenými ústami dívali na ukážku, precítovali mystiku obradu. Tanec, spev a rytmus potrebujeme k životu, ja tomu verím. Cítim pokoru k tomu, čo dokázali naši predkovia – jednoduché ženy bez vzdelania dokázali vyšívvať nádherné kroje na vysoko umeleckej úrovni, precítiť radosť i bolesť v piesňach i tancoch... Dúfam, že táto sila našich predkov v nás ešte zostala. (vks)



Momentka z galavečera

(Foto: Ondrej Farkaš)



## Rómsky kultúrny festival na Hlavnom námestí – už čoskoro!

**Známy šamorínsky rómsky kultúrny festival „Ty len tan-  
cuj, kým ti hrám“ sa tento rok  
bude konať v sobotu 22. júla.  
Podujatie má za sebou už bez-  
mála 20 ročníkov.**

„Prvých 10 rokov sme festival organizovali s Karolom „Bates“ Siposom, ktorý, žiaľ, už nie je medzi nami, následne sme sa organizácie festivalu chytili spolu s OZ Pierdo“ – spomína hlavný organizátor Alexander Rigó. „Aj tohtoročné podujatie by sme chceli zorganizovať v tradičnom štýle. Pripojilo sa k nám aj niekoľko súkromných darcov, pričom našimi hlavnými sponzormi sú program Kultminor a Mesto Šamorín. Naším hlavným cieľom ostáva vzájomné spoznanie kultúr národov a národností a prehĺbenie vzájomnej tolerancie.“

„Žiaľ, podpora na národnostné

kultúrne aktivity chodí zväčša neskoro, čo nám spôsobuje značné problémy. Tie sa snažíme minimalizovať tým, že prizývame čo najviac domácich umelcov, buď miestnych alebo z blízkeho regiónu. Okrem rómskej hudby a tance budeme mať aj tento rok výtvarnú sekciu, resp. fotovýstavu. Prinášame aj prezentácie kníh s rómskou tematikou, v čom nám bude pomáhať Adél „Tubi“ Striežencová. Festival bude jednodňový, bude sa konať v sobotu 22. júla a trvať bude od 16.00 poobede do poľnoci. Vstupné nevyberáme ani tento rok“ – prezradil nám organizátor.

Medzi účinkujúcimi nebudú chýbať Boki a Gitus, Hollósy Andrián, DJ Kid, kapela Kulacs Band zo Zlatých Klasov a budú tu aj tanečníci súboru Romano



Festival bude mať aj tento rok výtvarnú sekciu

(Foto: Mátyás Szinghoffer)

Drom zo stredného Slovenska, z Hnúšte. Program desaťčlenného rómskeho orchestra Tíztagú Cigányzenekar sľubuje ozajstnú hudobnú lahôdku. V tejto formácii hrajú takí výborní hudobníci ako Lévayovci, Ernest Bódis – Kis-

Petacs a violista Tamás Cseh. „Na festivale vystúpi aj moja mladšia sestra Mónika Rigóová. Každého zábavy chtivého Róma-Neróma, Šamorínčana-Nešamorínčana srdečne očakávame“ – dodáva na záver Alexander Rigó. (s)

## Assembly II – zaujímavá inštalácia v synagóge

**Výstava s názvom Assembly, tj. „Zložiť“ je dostupná v šamorínskej At Home Galery v bývalej synagóge.**

Assembly je priebežne sa rodiace dielo tvorené opakujúcim premietaním útržkov spomienok, zvukov a efektov v trojrozmerných rámcoch. Autormi diela sú Sherry Wils a John Schettino, umelci z New Yorku, ktorí v šamorínskej galérii moderných umení nevystavujú po prvýkrát. Hlavnú inštaláciu teraz dopĺňa

ich druhé dielo, Assembly II, ktoré má aj šamorínske stopy, nakoľko využíva nahrávku duetu Šamorínčanov Marty Galbáčovej a Juraja Turteva z roku 2018.

Na vernisáži koncom júna vystúpil Chránový zbor Sancta Maria s vedením Inky Galbáčovej. Výstava, ktorú okrem programu Kultminor podporila aj samospráva Šamorína, bude pre návštevníkov otvorená do konca júla. (s)



Vychutnajte si v synagóge túto nešednú výstavu

(Fotoarchív)



Koncert pred zuškou mal veľký úspech

(Fotoarchív)

## Koncert pod lipami

**Základná umelecká škola Štefana Németha-Šamorínskeho pred ukončením školského roka pozvala záujemcov, rodičov a príbuzných svojich študentov na netradičný koncert a výstavu.**

Koncert a výstavu v exteriéri usporiadali prvýkrát vlani a po veľkom úspechu podujatia sa akcia pod krásnymi lipami konala aj tento rok. Výtvarné diela boli zavesené na lipách a speváci, resp. hudobníci vystupovali v priestore pred vchodom do školy. Účinkujúci pripravili pre obecenstvo program s viac ako 15 dielami. Za zorganizovanie tohto vysoko kvalitného podujatia patrí deťom, pedagógom a vedeniu ZUŠ veľké uznanie. (s)

# Mladé záchranárky z Gymnázia M. R. Štefánika sa umiestnili na prvom mieste

Mladé záchranárky šamorínskeho Gymnázia M. R. Štefánika získali 1. miesto v Súťaži o putovný pohár župana TTSK v poskytovaní prvej pomoci pre SOŠ a gymnáziá. Podujatie usporiadal 21. júna Trnavský samosprávny kraj v súčinnosti s územným spolkom SČK.

Poslaním súťaže v poskytovaní prvej pomoci pre žiakov 1-3. ročníka stredných odborných škôl a gymnázií bola previerka vedomostí a zručností v poskytovaní prvej pomoci družstiev. Súťažilo sa v disciplínach: vedomosti o Slovenskom Červenom kríži, medzinárodnom ČK/ČP a vedomosti o bezpríspevkovom darcovstve krvi, teoretické zdravotnícke vedomosti a praktické úlohy ako sú oživovanie, riešenie stavov bezvedomia, šoku, krvácania a iné. Celkovo sa tento rok s náročnými úlohami v duchu fair-play popasovalo 88 študentov z 22 stredných škôl Trnavského kraja.

Šamorínske gymnázium reprezentovalo družstvo v zložení: Tereza Čierňavová a Petra Juriková zo Septimy A a Kristína Hargašová a Ela Zámečníková z II.A, pod vedením profesorky Mgr. Ildikó Dávidovej. Členovia



Gymnazistky - záchranárky s putovným pohárom

(Fotoarchív)

družstva preukázali podrobné vedomosti a dobre nacvičené zručnosti. Dané úlohy zvládli na maximum. Okrem putovného pohára župana TTSK si domov odniesli aj ďalšie hodnotné ceny.

Na súťaži vládla dobrá nálada, súťaživý duch a príjemná atmosféra. Na vyhodnotení sa študentom prihovril minister zdravotníctva SR Michal Palkovič, trnavský

župan Jozef Viskupič a prezident SČK Jozef Köppl.

„Som veľmi hrdá na to, že sa snaha študentov našej školy vyplatila a naše gymnázium sa môže pyšiť získaným putovným pohárom župana Trnavského kraja“, povedala Mgr. Ildikó Dávidová, školiteľka a vedúca družstva. K skvelému výkonu študentom aj školiteľke gratulujeme. (r)



Vďaka bábkarovi Miroslavovi Mihálekovi, členovi zájazdového divadla SpozaVoza, 2. júna v Mestskej knižnici Zsigmonda Zalabaiho ožili rozprávky Janko Polienko a Zlatá priadka od slovenskej spisovateľky Márie Ďuričkovej. Obecenstvo, približne 80 prváčikov zo Základnej školy Mateja Bela preživalo nezvyčajné chvíle s marionetami. Celé divadlo sprevádzala gitarová hudba. Podujatie podporil Fond pre podporu umenia ako prekvapenie k Medzinárodnému dňu detí.

**Mestská knižnica Zsigmonda Zalabaiho oznamuje čitateľskej verejnosti, že počas letných prázdnin bude knižnica otvorená nasledovne:**

pondelok: 13.00 - 16.00

utorok: 9.00 - 12.00 / 13.00 - 16.00

streda: 9.00 - 12.00 / 13.00 - 18.00

štvrtok: 9.00 - 12.00 / 13.00 - 16.00

piatok: 13.00 - 16.00

sobota: zatvorená

**Od 21. augusta do 3. septembra 2023 bude knižnica zatvorená.**

## SamariaJAZZ

### - pravá festivalová atmosféra

**Návštevníkov 6. SamariaJAZZ festivalu organizovaného v Mozi Clube 23. a 24. júna čakali kvalitné produkcie známych a menej známych interpretov.**

Na dvojdnovej „oslave“ džezu vládla typická festivalová atmosféra. Väčšina účinkujúcich hudobníkov a kapiel prišla tentokrát z Maďarska, ale v programe sa predstavili aj vynikajúci džezoví hudobníci z Českej republiky a Slovenska. Festival otvorila formácia Noémi Nagy Quartet s džezovými štandardmi. Na pódiu ich vystriedalo kvarteto Lukáša Oravca s významnými hudobníkmi slovenskej a českej džezovej scény. Druhý deň začal vystúpením formácie Nepertu vzniknutej z niekdajšej skupiny PerTwo. Nálada ešte stúpila, keď sa na javisku objavilo kvarteto Oláh Dezső Vibratone Quartet. Členovia - klavirista Dezső Oláh, vibrafonista Richárd Szaniszló a ostatní sa snažia tento zvláštne znejúci hudobný nástroj vo svete džezu čo najviac uplatniť. Hlavnou hviezdou festivalu a zároveň rozlúčkovým koncertom bolo vystúpenie dua Tamary Mózes a Zsolta Kalteneckera.

Podujatie SamariaJAZZ je už dnes v odborných kruhoch známym a uznávaným festivalom, ktorý naberá na popularite a rastie v kvalite. (s)



## Školský rok v znamení projektu My Machine

**My Machine je projekt, na ktorom participovali žiaci základných, stredných a vysokých škôl vedecko-technického zamerania z celého Slovenska. Základnú školu Mateja Bela reprezentovali triedy 2.D a 4.E. V júni projekt úspešne ukončili.**

Študenti Slovenskej technickej univerzity v Bratislave navštívili v októbri šamorínsku základnú školu a predstavili projekt. Žiaci mali za úlohu vymyslieť vynález, ktorý ešte neexistuje, prípadne vylepšiť už existujúci predmet tak, aby bol prospešný a nápomocný ľuďom v bežnom živote. Na záver si druháci a štvrtáci medzi sebou ohodnotili navrhnuté vynálezy systémom pridelovania nálepiek podľa toho, ako sa im ktorý návrh páčil a pozdával. Vybraté boli štyri vynálezy s najvyšším počtom bodov.

Vysokoškooláci z týchto návrhov vybrali dva, ktoré premietli do technického náčrtu a akéjsi schémy, aby boli predmety funkčné. Ide o podávača pasteliek, ktorý navrhol žiak z 2.D a plecniak so zakomponovanou nabíjačkou na mobil, ktorý vymyslel žiak z 4.E.

Vo februári žiaci ZŠ Mateja Bela navštívili vysokoškoolákov na ich univerzite v Bratislave, kde im boli predstavené prototypy,

pričom mali možnosť navrhnuť drobné úpravy. Prezreli si tiež priestory vysokej školy a dostali sa do rôznych zaujímavých dielní a učební, čo sa im veľmi páčilo. Niektorí sa dokonca vyjadrili, že v budúcnosti by na univerzitu radi prišli študovať.

Začiatkom mája žiaci plní očakávania navštívili Strednú odbornú školu technickú v Dunajskej Strede, kde ich už čakali takmer dokončené vynálezy. Opäť mali možnosť nazrieť do tried a dielní a aspoň trochu sa oboznámiť s náplňou štúdia na strednej škole technického zamerania. 20. júna 2023 nastal Deň, keď sa v Centre vedy Aurelium v Bratislave stretli s ďalšími tromi triedami základných škôl zo západného Slovenska na slávnostnom odovzdaní vynálezov. Po krátkom úvode, kde sa predstavili všetky zúčastnené strany vrátane sponzorov, bez ktorých by projekt nevznikol, prišlo k odhaleniu všetkých vynálezov a ich testovaniu, resp. skúšaniam. Žiakov čakala aj expozícia zážitkového centra vedy, prostredníctvom ktorej si vyskúšali rôzne vedecko-technické mechanizmy a dostali sa do sveta zábavy, učenia a experimentovania.



Žiaci testujú svoje vynálezy (Fotoarchív)

Vynálezy detí putovali na výstavu Noc architektúry a počas letných mesiacov sa dočasne presunú na výstavu všetkých vynálezov do Košíc. Od septembra 2023 budú opäť na škole.

„Bola to pre nás všetkých skvelá skúsenosť, ktorú si celkom iste a radi zopakujeme aj v budúcnosti, ak to bude možné, s ďalšími mladými vynálezcami“, uviedla učiteľka školy Mgr. Monika Krchňáková. (zš mb)

## Osmijankova literárna záhrada

**Päť tried štvrtého ročníka Základnej školy Mateja Bela, spolu 116 žiakov, sa v priebehu minulého školského roka zapojilo do súťaže Osmijankova literárna záhrada, ktorá za 19 ročníkov fungovania oslovila viac ako stotisíc žiakov po celom Slovensku. Triedy štvrté C, E a F sa umiestnili v prvej osmičke.**

Deti so vstupom do školy objavujú svet rozprávok a príbehov už aj vlastným čítaním. Umenie rozprávať príbehy si tak osvojujú pomocou rozprávok, ktoré vedia sami prečítať a tie ich postupne dovedú k tvorbe vlastných príbehov. Dieťa používa rozprávkové rámce pri zdieľaní príbehov tak, že pri tom odovzdáva nielen naratíva rozprávky, ale aj samého seba. V tomto procese má škola mimoriadne dôležitú úlohu, veď učí deti čítať. Tak, ako s rodičmi, aj škola deti zavádza do fantastických svetov a dobrodružstiev, radosti a smútku, odovzdáva deťom krásne, zmysluplné zážitky. Tým, že dávame priestor a čas dieťaťu, mu hovoríme, že ho berieme vážne a rozumieme jeho vnútornému svetu. Ako rodičia, tak aj učitelia odovzdávajú deťom oveľa viac, ako len estetické prežívanie čítaného - odovzdávajú tú najpodstatnejšiu esenciu života, chápujúcu a precitenu pozornosť, vzájomné prepojenie a zážitok, že spolu tvoria vzťah. Tieto myšlienky motivovali tím pedagógov zúčast-



Deti a ich zážitky s Osmijankom (Fotoarchív)

nených štvrtých ročníkov v zložení Mgr. Zuzana Csölleová, Mgr. Lucia Horváthová, Mgr. Simona Juríková, Mgr. Monika Krchňáková a Mgr. Tünde Tolnai Süveg.

„Takmer všetky štvrtácke triedy našej školy čítali v druhom polroku na každom kroku - cez prestávky a po nej, ráno, po obede, na každej hodine, aj počas nej, na ihrisku, v šatni. Dokonca pár minút sme si čítali aj keď bola matika či angličtina.

Vlastne, čítali sme, kedy sa len dalo. Bolo to oveľa ťažšie, ako si viete predstaviť, veď sme museli stihnúť aj učivo, aj takýto veľký projekt s množstvom náročných úloh. Pravdou je, že sme nechceli vyhrať súťaž, išlo nám o zážitok, o spoločný čas - veď je to náš posledný školský rok spolu pred druhým stupňom a vďaka tejto čitateľskej výzve sa stal tým najpamätnejším. Vznikli nádherné kreatívne prezentácie knižiek a tri triedy 4.C, 4.E a 4.F boli aj ocenené - ale to, že sme deťom do srdiečok vložili semienko najkrajšieho daru života, je pre nás pani učiteľky tým najúžasnejším posolstvom našej práce. Tešíme sa z toho, že sme boli pri tom, že na nás deti nezabudnú, že každá spoločne prečítaná knižka je už súčasťou osobného príbehu každého žiaka, s ktorým sme si listovali knižky, s ktorým sme spoločne tvorili a dúfali, že si nás porota aspoň všimne. A nakoniec, spoločne sme sa veľmi, veľmi tešili z pekného výsledku“, uviedli pedagogičky.

Šamorínski štvrtáci stihli od vlašajšieho novembra do konca tohto apríla prečítať spolu 40 kníh, k čomu im aj pedagogičkám blahoželáme. Na záver nám už neostáva nič iné, len sa tešiť z toho, že z malých čitateľov vyrastú ľudia, ktorí vedia, že svet je nádherná kniha a je len na nás, čím jej strany naplníme. (zš mb)



## Máme za sebou zápisy do škôlok

**Zápis do materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Šamorín sa konal v máji. Rodič, resp. zákonný zástupca dieťaťa mohol požiadať o prijatie dieťaťa vo veku 3-5 rokov do predškolského zariadenia.**

Štefan Vajas, vedúci Školského úradu samosprávy uviedol, že o prijatie žiadali aj pre 52 dvojročných detí, z toho dokonca v 25 prípadoch aj duplicitne, na rôzne materské školy. „Zo žiadostí evidujeme aj štyri také, ktoré boli podané rodičmi s trvalým pobytom mimo Šamorína. Spolu nám prišlo 381 žiadostí, vrátane tých od rodičov dvojročných detí. Z tohto počtu vyhovelo kritériám 211 prihlášok. Tie v súčasnosti vyhodnocujú riaditelia materských škôl a následne vydajú rozhodnutia. Do škôlok v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta sa prijímajú prednost-

ne šamorínske deti. Z 211 žiadateľov sme povinní prijať v prvom rade tých 175 detí, ktorých rodičia majú v Šamoríne trvalý pobyt“ – sumarizoval výsledky zápisu vedúci úradu.

V škôlkach v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta funguje v súčasnosti 27 tried: 18 s vyučovacím jazykom slovenským a 9 s vyučovacím jazykom maďarským. Koľko detí presne nastúpi z materských škôl do základnej školy, bude zrejmé až na začiatku nového školského roka. Podľa doterajších skúseností sa zdá, že v materskej škole bude miesto pre všetky šamorínske deti. Začala sa obnova budov materských škôl a popri väčších prácach prídeme na rad aj pravidelná letná údržba. „Tento rok by sme v každej budove chceli vymeniť staré radiátory na nové s reguláciou intenzity vykurovania. V tomto čase každý rok maľujeme,

natierame, opravujeme a robíme nutné stavebné úpravy. Tento rok by sme chceli začať s kompletnou obnovou elektrickej siete v Materskej škole na Veternej ulici. Práce plánujeme realizovať v etapách, v závislosti od dostupnosti financií, začneme kuchyňou, skladmi a jedálňou“, uviedol.

Materská škola a jasle Kiskakas boli v Šamoríne otvorené len pred pár rokmi. Zriaďovateľom je reformovaná cirkev. V súčasnosti navštevuje toto zariadenie 67 škôlkarov a v jaslách je 12 detí. Na nasledujúci školský rok je do materskej školy zapísaných 16 detí, do jaslí 15. „Myslím, že od štátu právom očakávame, aby vynakladal viac prostriedkov na vzdelávanie a viac si vážil pedagógov a zriaďovateľov, nakoľko im novým školským zákonom ešte pridáva ďalšie povinnosti“ – dodal Štefan Vajas. (s)

## Primátor vymenoval novú riaditeľku ZŠ Mateja Bela



Zástupcovia mesta a novovymenovaná riaditeľka (Fotoarchív)

**Primátor nášho mesta Csaba Orosz 7. júla za prítomnosti viceprimátora Gábere Veresa odovzdal menovací dekrét novej riaditeľke Základnej školy Mateja Bela.**

Plnoorganizovanú školu s vyučovacím jazykom slovenským povedie od 1. augusta Ing. Marta Izsófová, ktorá na tejto škole pôsobí už 17 rokov, z toho 7 rokov ako zástupkyňa riaditeľky pre II. stupeň. Šamorínska

pedagogička sa vlni prebojovala do top 10 v celorepublikovej súťaži Učiteľ Slovenska 2021. „Je to pre mňa veľká česť, že som dostala takúto dôveru a veľmi dúfam, že všetky moje vízie spojené so školou sa mi podarí naplniť“, povedala. Rozhovor s novovymenovanou riaditeľkou Základnej školy Mateja Bela prinesieme v septembrovom vydaní našich novín. (l)

## Workshopová sála v Korune s dunajskou tematikou

**Workshopová sála, ktorá bola v rámci projektu ESD Duna/Dunaj cez program INTERREG zriadená v budove Koruny, bude slúžiť na interaktívnu prezentáciu dunajskej prírody.**

Lajos Tuba, riaditeľ Regionálnej rozvojovej agentúry Šamorín ukázal ôsmakom zo ZŠ. M. Korvína, ktorí ako prví navštívili túto inštaláciu, mapy starých dunajských ramien okolo Šamorína v období 1726 až 1773. V osemdesiatich rokoch boli lužné lesy vyrúbané a územie bolo zaplavené zdržou Vodného diela Gabčíkovo. Niekdajšiu scenériu šamorínskych ramien zachytávajú umelecké fotografie Zoltána Vargu.

Vystavené zbierky štrkov – vzorky nazbierané od prameňa Dunaja po Dunajský ohyb – umožňujú určovať typ štrkov a priradiť ich k regiónu pôvodu. Deti sa za pomoci názorného panelu môžu oboznámiť aj s geologickou stavbou okolia Šamorína. (l)



Workshopová sála slúži na interaktívnu prezentáciu prírody Podunajska

(Fotoarchív)

# Rajmund Mikuš opäť v českej najvyššej súťaži

Vďaka Rajmundovi Mikušovi bude v českej najvyššej futbalovej súťaži opäť aj Šamorínčan. Odchovanec klubu ŠTK Šamorín začína v tíme Karvinej svoju štvrtú sezónu. „Veľmi sa teším, že môžem pokračovať v zeleno-bielom klube“ – povedal našim novinám 27-ročný futbalista.

Rajmi sa do moravského banského mesta dostal v roku 2020. Za krátky čas sa vypracoval na kľúčového člena základnej zostavy, počas dvoch sezón nastúpil v 50 zápasoch. Vlni síce Karviná z najvyššej súťaže vypadla, no Rajmund nad zmenou ani neuvažoval.

„Z klubu odísť ma ani nenapadlo. Moja zmluva síce vypršala, ale nerokoval som so žiadnym iným družstvom. Karviná mala opciu, aby mi o rok predĺžila zmluvu a to aj využila, čo ja teda vôbec neľutujem“ – hovorí náš mladý futbalista.

## Bolo to dobré rozhodnutie

Ďalšia sezóna potvrdila, že urobil dobré rozhodnutie. Tím postúpil a on sa stal jeho najlepším hráčom. Ako jediný z futbalistov nastúpil vo všetkých 30 kolách a zo všetkých členov tímu mal najviac odohratých minút.

„Síce to trvalo, ale veľmi sa teším, že sa moju zmluvu s klubom napokon podarilo predĺžiť. Karviná sa stala takpovediac mojim domovom. Cítim sa tu veľmi dobre. Váže ma sem veľa vecí, aj môj syn sa narodil do tohto mesta. Ale samozrejme, domov do Šamorína chodíme, kedy sa



Rajmund Mikuš bude naďalej pôsobiť v Karvinej

len dá. Dúfam, že nová sezóna bude taká ako tá prvá, keď som tu začínal – sezóna bez starostí so záchranou. Najdôležitejšie však je, aby som bol zdravý, vlastne, aby bol každý zdravý. Ak to tak bude, nič nie je nemožné“ – dodáva Rajmund Mikuš, ktorý má v novej sezóne dobrú šancu odohrať svoj 100. zápas vo farbách Karvinej.

## Skok do maďarskej druhej ligy

V novej futbalovej sezóne bude šamorínsky hráč aj v maďarskej druhej lige. Patrik Pinte v slovenskej Fortuna lige za dva roky nastúpil v 61 zápasoch vo farbách Liptovského Mikuláša a Zlatých Moraviec. Mal síce ponuku pokračovať, ale rozhodol sa posunúť ďalej. S tímom maďarskej Kazincbarciky podpísal dvojročnú zmluvu. „Chceli ma vo ViOne aj naďalej a mal



Patrik Pinte

som ponuku aj z Podbrezovej. Ja som sa však rozhodol, že idem ďalej. Mojou ďalšou zastávkou je Maďarsko. Mám radosť z dohody s Kazincbarcikou“ – prezradil nám Patrik Pinte. Tibor Duducz

# Nové florbalové a atletické ihrisko v Šamoríne

Vedenie nášho mesta považuje šport za obzvlášť dôležitý sektor a prioritne podporuje športové kluby, resp. prevádzkuje športové zariadenia. V uplynulých týždňoch boli do užívania odovzdané nové športové ihriská, ktoré Šamorínčania už aj navštevujú.



Šamorínske florbalové ihrisko

Pri materskej škole na Dunajskej ulici bolo na predtým nevyužitej spevnenej ploche vybudované nové florbalové ihrisko. Počas školského roka bolo v pracovných dňoch doobeda využívané najmä žiakmi ZŠ Mateja Bela, inokedy, za dodržiavania pravidiel bolo dostupné pre hocikoho iného.

Posledný júnový utorok bol pre športový život mesta taktiež významný. Primátor mesta Csaba Orosz a Imrich Ozorák, predstaviteľ Slovenského atletického zväzu slávnostne odovzdali atletickú dráhu s tartanovým povrchom, resp. novovybudované sektor na skok do diaľky a vrh guľou na dvore ZŠ M. Korvína. Obnova týchto zariadení sa uskutočnila vďaka Fondu pre podporu športu a spolufinancovania Mesta Šamorín. Deti si mohli nové dráhy vyskúšať hneď z príležitosti olympijského dňa. Žiaci základných škôl,



Na tartanovom ihrisku bežali ako prví deti špeciálnej základnej školy a šamorínski škôlkari tu mali pripravené súťaže v zdatnosti.

Na atletickej dráhe si môžu zašportovať aj ostatní občania mesta. Bežci môžu využívať tartanovú dráhu každý deň medzi 8.00 a 21.00 (td)





Radka Rončkevičová dosiahla opäť skvelé výsledky. Pretekárka šamorínskeho klubu Deti v pohybe získala v kategórii dorasteniek slovenský majstrovský titul v behu na 800 m.



Po tíme U12 sa aj basketbalistky U17 stali bronzovými medailistkami na majstrovstvách Slovenska. Na košickom finálovom turnaji najskôr zdolali Piešťany 73:45, napokon však v predfinále prehrali s Ružomberkom 54:81. Nad Slovanom si vybojovali víťazstvo na 72:53 a zaslúžene sa umiestnili na treťom mieste.



V srbskej Bačka Topole sa konal 3. ročník futbalového turnaja maďarskej spolupatričnosti, na ktorom darovali predstavitelia samosprávy Šamorína Csaba Horváth, János Méry a István Valocsay predsedovi maďarského parlamentu Lászlóovi Kövérovi dres ŠTK Šamorín s vyšitým menom.



Šamorínski juniorski šermiari sa v júni zúčastnili Majstrovstiev Európy a následne Európskych hier. Sezóna sa pre nich však ešte neskončila, nakoľko ich v druhej polovici júla čakajú majstrovstvá sveta.



Slovenský úsek Dunaja od Devína po Chľabú zdolala šesťčlenná posádka (z toho štyria Šamorínčania, zľava Norbert Csémy, Marián Višváder, Adam Tuba a Zoltán Csicsay) na kajaku za rekordný čas, ktorý bol potvrdený aj komisárom rekordov Igorom Svitkom. Celá plavba trvala 15 hodín, 47 minút a 58 sekúnd.



Na cyklistických pretekoch Kukkonia sa na stupeň víťazov postavili aj dve Šamorínčanky. Emma Jávorka (v strede) sa stala víťazkou u žien v kategórii 19-29 rokov, Andrea Csicsay skončila druhá v kategórii 40-59-ročných pretekárk.

# Kvalitatívny skok šamorínskeho futbalu

Uplynulá sezóna sa do kroniky ŠTK Šamorín zapíše červenými písmenami. Na MS U20 hrali až dvaja Šamorínčania a vďaka Mátému Szolgaiu sa dostal Šamorínčan aj do tímu dospelých slovenskej reprezentácie. V novej sezóne pokračuje klub v zabehnutých šľapajach, chcel by pripraviť ďalších hráčov na profesionálnu kariéru na najvyššej úrovni.

„Filozofia klubu sa nezmenila a ani sa nezmení. My rozmyšľame predovšetkým v projekte a popri tom chceme samozrejme byť úspešní. Počas poslednej sezóny sme pokračovali v omladzovaní našej zostavy. Máme len troch hráčov, ktorí už majú 30 rokov - Aldo Baez, Juraj Pančík a Lukáš Szabó. Aj mladší hráči ako 27-ročný Draško Marič-Bjekič a 26-ročný kapitán Péter Nagy však patria k najstarším hráčom klubu. Pravidelne sledujeme aj mládežnícke tímy v Šamoríne a Dunajskej Strede“ - uviedol prezident klubu Csaba Horváth, podľa ktorého je získané 8. miesto realistické, nakoľko tréner Juraj Ančic pracoval na jar s ešte mladšou zostavou.

## Projekt je životaschopný

„Sme veľmi pyšní na výsledok, ktorý sme dosiahli v Slovnaft Cupe. Dostali sme sa až k štvrtfinále, kde sme odohrali kvalitný zápas so slávnym Slovanom. A chýbalo skutočne veľmi málo, aby sme ho vyradili. Tento výkon len potvrdzuje, že náš projekt je životaschopný“ - konštatoval prezident klubu. Je dobrou správou, že zo skúsených hráčov si viacerí v lete predĺžili zmluvu a budú u nás hrať. „Oni sú kostrou družstva. Podľa mňa je



Šamorínska futbalová radosť

tím naozaj úderný, len ak je popri mládežníckom eláne prítomná aj skúsenosť. Rutinu treba kombinovať s talentom“ - zamýšľa sa Csaba Horváth.

## Cielom je príprava mladých

Počas letnej prípravy vyskúšal trénerský štáb viac ako 30 hráčov. „Prišli k nám aj futbalisti na skúšku, ale šancu dostali aj tí, ktorí práve vyšli z U19 v DAC a ŠTK. Veríme, že na majstrovstvá vieme zostaviť silný tím. Samozrejme, hlavným cieľom je pracovať s mladými a pomôcť im dostať sa k profesionálnej kariére“ - pokračuje bývalý obranca reprezentácie. Zdá sa, že zo základnej zostavy odchádzajú traja. Franck Bahi smeruje do Michaloviec, Bálint Csóka pôjde do Győru do tímu ETO, Michal Trnovský pokračuje v Banskej Bystrici. „Registrujeme záujem o našich hráčov. Zdá sa, že to, čo robíme, robíme dobre“

- konštatuje s úsmevom Csaba Horváth, ktorý sa zmienil aj o účasti Mátého Szolgaiu a Bálinta Csóku na majstrovstvách sveta U20.

„Náš projekt beží štyri roky a teraz sme tam, že spolu s DAC sa nám podarilo pripraviť dvoch hráčov, ktorí boli v Argentíne. Ba čo viac, Szolgai dostal pozvánku na kemp slovenskej reprezentácie dospelých, kde sa mohol pripravovať s tými najlepšimi hráčmi. To je obrovská vec. Veríme, že v našich tímoch je viac takýchto hráčov, ktorí majú na to dostať sa až sem“ - povedal. Ďalšou dobrou správou je to, že spolupráca s Dunajskou Stredou pokračuje a ďalšie minimálne dva roky bude sponzorom klubu aj Slovnaft.

„Veríme, že vieme hrať futbal na takej úrovni, že nám to pritiahne divákov a vo veľkých počtoch budú naše zápasy sledovať v Pomlé“ - dodáva Csaba Horváth.

Tibor Duducz

## Vyhrali šampionát, ale nemohli vyššie



Družstvo U19 dosiahlo v rámci klubu historický úspech - vyhralo 2. ligu.

„Sme na to veľmi pyšní. Dosiahli sme výnimočný úspech. Tento výsledok je pre nás zároveň aj hodnotením našej práce. Druhou stranou mince je však to, že sme síce druhú ligu vyhrali, do najvyššej súťaže sme sa však nemohli dostať. Podľa pravidiel

Slovenského futbalového zväzu preto, lebo nefungujeme ako akadémia. Žiaľ, v tomto prípade nerozhodla športová férovosť a výkony, ale byrokracia. Naším cieľom je, aby sme každoročne vyhrali druhú ligu, snáď sa nám raz podarí dostať sa do tej prvej“ - konštatoval Csaba Horváth.

Tibor Duducz

## Domáce zápasy ŠTK

- 6. august - Púchov
- 20. august - Petržalka
- 3. september - Humenné
- 17. september - Liptovský Mikuláš
- 1. október - Komárno
- 15. október - Žiar nad Hronom
- 29. október - Myjava
- 12. november - Považská Bystrica

Domáce zápasy bude hrať ŠTK v nedeľu o 10.30 v Pomlé.



# Bianka Sidová: Mám zmiešané pocity

**Bianka Sidová sa vlani stala nielen najlepším športovcom Šamorína, ale aj celoslovensky najlepšou kajakárkou roka 2022 na hladkej vode. A to tak, že v minulom roku pretekala ešte len medzi juniorkami. Najväčšia nádej slovenskej kanoistiky mala v januári 19 rokov a postúpila do kategórie žien.**

**Sme po prvých súťažiach v Tvojej tohtoročnej šnúre. Ako si s doterajšími výsledkami spokojná?**

Mám za sebou dva Svetové poháre, Európske hry a majstrovstvá sveta U23. Vzhľadom na to, že som medzi ženami len prvý rok, nespokojná byť nemôžem. Mala som súťaže, ktoré vyšli a tiež také, ktoré nevyšli. Lutujem len jedno.

**Čo také?**

Na prvých domácich kontrolných pretekoch som vyhrala v K1 na 500, resp. na 1000 m a tým som si zabezpečila účasť na všetkých tohtoročných súťažiach. V jednotke, prípadne aj v inej lodi. Doteraz som sa však v individuálnej súťaži ani raz nemohla postaviť na štart. Nerozumiem tomu a doteraz mi ani nikto nevysvetlil, prečo som nemohla štartovať v K1 na 500 m, kde sa cítim ešte lepšie ako vlni. Bolo by dobré vedieť, kde mám svoje miesto v medzinárodnom poli. Niekedy mám až pocit, že mi v zväze ani nedôverujú.

**Nezmení sa to neskôr?**

Neverím tomu. Ja by som chcela štartovať na majstrovstvách Európy U23. Teraz to však vyzerá, že pretekať môžem len na augustových majstrovstvách sveta v K2 a K4.

**Ako sa cítiš medzi dospelými?**

Je medzi nami priepastný rozdiel. Medzi juniorkami som bola výnimočná, v U23 je však situácia už iná. A u dospelých je to ešte viac cítiť. Roky tréningu, silu a skúsenosti sa im nedajú odoprieť. Musím tvrdo pracovať, aby som sa



Bianka Sidová (vľavo) s Katkou Pecsukovou

postupne rozvíjala a priblížila k tým najlepším.

**Čo si myslíte o výsledkoch v K4?**

Štartovali sme viackrát, ale musím uznať, že pretekanie v štvorke nám moc nejde. Najlepšie to vidieť na časoch. Ak sa na to pozerám realisticky, v tejto disciplíne ešte nemáme šancu vybojovať si v Duisburgu olympijskú miestenku. Za ostatnými loďami výrazne zaostávame.

**S Katkou Pecsukovou v K2 je však už situácia iná. Na Európskych hrách v Krakove ste sa dostali do A-finále a nakoniec ste skončili deviate. Máte na augustových majstrovstvách sveta v tejto disciplíne väčšiu šancu?**

Ťažko povedať, nakoľko sú naše súperky veľmi silné a my budeme najmladšou dvojicou. Takto to bolo aj v Krakove, kde sme napriek tomu mohli zabojsovať o medailu. Nie je to zlé, vzhľadom na to, že na Európskych hrách sme štartovali medzi dospelými po prvýkrát.

**Ako si spomínaš na krakovské hry? Zo slovenskej delegácie si pretekala naj-**

**viac. Celkovo až osemkrát. V prvý deň hier až štyrikrát.**

Mala som trocha obavy, ale takto po funuse môžem povedať, že mi viac vyhovuje, ak je program nabitý. Časom som sa v kajaku cítila čoraz lepšie, semi-finálové jazdy sa mi napríklad podarili lepšie ako rozplavby. S Katkou sa veľmi tešíme, že sme získali 9. miesto.

**V druhý júlový víkend na majstrovstvách sveta U23 ste boli k medaile už fakt veľmi blízko.**

To áno. Od tretieho miesta nás delila necelá pol sekunda. Samozrejme, že sme chceli získať medailu, ale napriek tomu nemôžem povedať, že som sklamaná.

**Ako ďalej? Čo Ťa čaká?**

Som trocha unavená, ale niet oddychu. V polovici júla som mala ďalšie kvalifikačné preteky a potom sme sa už začali pripravovať na augustové majstrovstvá sveta. Na majstrovstvách Európy U23, ktoré budú v portugalskom Montemori, som veľmi chcela štartovať, ale zväz si zjavne myslí niečo iné. *Tibor Duducz*

## Csaba Zalka v K4

Druhú kvalifikačnú preteky rýchlostných kanoistov sa uskutočnili po uzávierke tohto čísla. Podľa výsledkov dosiahnutých na tejto súťaži sa zväz rozhodne, kto môže na majstrovstvách sveta v Duisburgu štartovať. V tomto roku sa síce štvorkajaku nie príliš darí, ale Šamorínčan Csaba Zalka zostane veľmi pravdepodobne v posádke a bude bojovať nielen o medailu, ale aj o olympijskú miestenku.

## Edo Strýček a Máté Lepi

I keď už Bianka Sidová naznačila, že sa zväz nestotožnil s tým, aby štartovala na majstrovstvách Európy U23, na tejto udalosti bude Šamorín beztak zastúpený. V portugalskom Montemori budú mesto reprezentovať kanoista Edo Strýček a kajakár Máté Lepi.

## Samaria Cup

Tradičný Pohár Samaria sa uskutoční aj tento rok a bude to zároveň aj známy Gálisov memoriál. Na čilistovskej Lagúne budú vodáci bojovať celé dva dni. V sobotu 22. júla sa koná súťaž na 2000 m, v nedeľu sa bude súťažiť na trati 200 m.

# Dobrodružstvá na dvoch kolesách - list z Indie

Dvaja mladí ochranári, Hanna Öllös a Jonas Sommer sa v apríli 2022 vybrali z Nemecka, aby sa na bicykli odviezli 20 tisíc km do juhovýchodnej Ázie, do Singapúru. Zážitky, ktoré po ceste do Turecka zažili, s nami už zdieľali, teraz prinášame ich list z Indie.

Na Slovensku žijeme v luxuse. Naše obchody sú plné tovaru zo všetkých kútov sveta a nie je dnes problém jedným klikom si zaobstarať takmer čokoľvek bez toho, aby sme sa zdvihli zo sedačky. Tým, že sme sa vydali na náš dlhý cyklovýlet z Nemecka do juhovýchodnej Ázie pred vyše rokom, sme sa tohto luxusu načas vzdali. Nemáme tečúcu vodu, elektrinu, ani kúrenie. Na bicykli sme vystavení napospas prírodným živlom. Zvyčajne ráno ešte ani nevieme, kde budeme večer spať.

## Hojnosť chápeme inak

Napriek tomu žijeme v hojnosti. Materiálne statky a bezpečnosť sme zamenili za čas a flexibilitu. Máme čas robiť si, čo chceme. Získavame nové poznanie už len tým, že sme sa v 13 krajinách zoznámili s viac ako 200 ochranármi a ich príbehmi, a to nehovoríme ešte o ľuďoch, ktorí nám medzičasom skrížili cestu. Míňame len na to najdôležitejšie, žijeme v prítomnosti a z nej nám tu v Indii plynie mnoho ponaučení. Za uplynulých päť mesiacov sme prebrázdili Nepál, Pakistan a malý kúsok obrovskej Indie. Oboznámili sme sa s prvými osemtisícovkami v Himalájach, terigali sme sa na nepálskych cestách zasiahnutých monzúnom, zašli sme hlboko do pakistanskej púšte Cholistan,



Po stopách Mauglího, v džungli

viackrát sme na bicykloch zažili piesočnú búrku a 46°C sálavé teploty s 90%-nou vlhkosťou vzduchu. Najviac nás však naučili miestni ľudia.

## Spolužitie s prírodou

Ľudia nás obdarúvajú svojim časom a priateľstvom, ponúkajú nám vo svojich príbytkoch útočisko. Popri tom nás učia o tom, ako sa dá žiť v súlade s prírodou, s tigrami, levmi, leopardmi, slonmi vyskytujúcimi sa na ich poliach, krokodílmi v ich rybníkoch a hadmi v ich záhradách. Indovia majú divé zvery vo veľkej úcte a prijímajú pravidlá spolužitia. Sú schopní obety a vzdávajú sa výsad, akceptujú, že to, čo príroda ponúka, nepatrí len ľuďom, ale aj pôvodným zvieratám a rastlinám. Ľudia na západe nie sú schopní vzdať sa

svojho pohodlia, rastu a rozšťahovania - táto veta od indického ochranára prírody na dôchodku nám utkvela v pamäti, keď opisoval svoje dojmy z jeho ciest v Európe. Aká je to hlboká pravda! Nie sme schopní, ochotní sa ničoho vzdať. Hojnosť meriame v takých jednotkách, čo nemá v prírode obdobu.

## Konať, kým nie je neskoro

Či chceme, alebo budeme schopní, na tom niečo zmeniť ešte skôr, než bude neskoro? - táto otázka víri v hlave dvoch cestovateľov, zanietých ochranárov, ktorí sa vybrali na cestu s cieľom spoznať vzťah človeka a prírody a stav biodiverzity. Viac o ich ceste a skúsenostiach nájdete na stránke [www.biking4biodiversity.org](http://www.biking4biodiversity.org) v anglickom jazyku. (ö,s)



Keď sa stratí cesta, aj bicykle cestujú na vode

Foto: Biking4Biodiversity





Hustý čierny dym bol vidieť aj zo Šamorína

(Foto: Facebook)

## Požiar skladu v Rovinke zúril dva dni

**Vo štvrtok 22. júna ráno vypukol požiar v jednom zo skladových priestorov priemyselného areálu v Rovinke. Hasiči s plameňmi bojovali dva dni, kým dokázali oheň lokalizovať a následne uhasiť. Zranilo sa osem hasičov.**

Plamene vzbĺkli v sklade na Majerskej ulici, kde skladovali polyetylén a palety. Horelo tu 700 ton plastu a 1500 paliet. Oheň sa rozšíril aj na blízke skladové priestory a haly. Aby sa požiar rýchlejšie dostal pod kontrolu, príslušné budovy boli ochladzované a konštrukcie zhorených budov odstránené.

Na mieste zasahovalo viac ako 180 profesionálnych a dobrovoľných hasičov. Zo Šamorína bolo vyslaných dvanásť hasičov s jedným požiarnym vozidlom Dennis Sabre, jedným technickým zásahovým vozidlom MB LAF 1113, veliteľským vozidlom Nissan Navara s

príviesnym vozíkom a jednou dodávkou Citroën Jumper. Protiplýnová služba zboru mala stanicu na plnenie dýchacích prístrojov pre zasahujúcich členov.

Na miesto nešťastia prišli aj pracovníci polície a civilnej ochrany z Nitra za účelom kontroly kvality ovzdušia. V ovzduší sa našťastie nepotvrdila zvýšená koncentrácia škodlivín. Pre namerané hodnoty škodlivých látok bolo uzavreté len bezprostredné okolie požiaru. Polícia na sociálnych sieťach uviedla, že v mieste nehoreli nebezpečné látky a nehrozil ani výbuch. Obyvatelia okolia neboli vystavení nebezpečenstvu, no pre každý prípad bol pristanvený evakuačný autobus. Predstavitelia okolitých obcí odporúčali obyvateľom pre hustý čierny dym nevetrať a obmedziť pobyt vonku. (k)

### ZO ZÁPISNICE MESTSKEJ POLÍCIE

#### Namieril zbraň na suseda

5. júna v noci požiadala hliadka OOPZ Šamorín hliadku MsP Šamorín o súčinnosť pri preverení telefonického oznámenia zo Školskej ulice, kde malo dôjsť k susedskej hádke a jeden zo susedov mal druhého ohrozovať zbraňou. Oznamovateľ čakal na hliadky pred obytným domom a uviedol, že nad ním býva pán, ktorý mu naschvál búcha na strop a jeho maloletý syn preto nemôže spať. Dodal, že už aj zaklopal na jeho dvere, na čo naňho sused namieril krátku zbraň a vyhrážal sa. Hliadka OOPZ Šamorín zabúchala na dvere bytu a vyzvala majiteľa, aby otvoril, čomu vyhovel až po opakovaných výzvach. Hliadka OOPZ Šamorín ho vyzvala, aby dobrovoľne vydal zbraň, s ktorou mieril na suseda. Sused výzve vyhovel a zbraň typu expanzná plynová pištoľ odovzdal. Na otázku, prečo mieril na suseda, uviedol, že sú medzi nimi pravidelné hádky a kvôli tomu si zadovážal aj zbraň, ktorú má v legálnej držbe. Na miesto sa dostavil aj oznamovateľ a celú vec si pred hliadkami vydiskutovali. Sused so zbraňou hliadkam uviedol, že užíva silné tabletky, ktoré zapíja alkoholom. V incidente nebol nikto zranený. Prípad ďalej rieši OOPZ Šamorín.

#### Močila na verejnosti

V nočných hodinách 6. júna pri motohliadke spozorovala hliadka MsP Šamorín na Hlavnej ulici neznámu osobu, ktorá pri pamätníku židovských padlých vykonávala malú potrebu. Hliadka MsP Šamorín ju vyzvala na predloženie občianskeho preukazu. Výzve vyhovel. Svojím konaním sa dopustila priestupku proti verejnému poriadku.

#### Vyhrážal sa v lekární

14. júna v noci zasahovala hliadka MsP Šamorín v lekární na Parkovej ulici. Muž bytom na ulici Pod záhradami vošiel do lekárne a dožadoval sa lieku na predpis, pričom recept nemal. Keď mu pracovníčka lekárne odmietla tabletky bez receptu vydať, začal sa jej vyhrážať, že ju počká a zbije. Hliadka MsP Šamorín na miesto privolala hliadku OOPZ Šamorín, ktorá prípad prevzala.

#### Jazdil bez vodičáku, mal u seba drogy

21. júna v noci požiadala hliadka OOPZ Šamorín hliadku MsP Šamorín o súčinnosť pri zastavení osobného motorového vozidla, ktorého vodič jazdil veľkou rýchlosťou po meste, pričom ohrozoval ostatných účastníkov cestnej premávky. Malo sa jednáť o osobu so zadržaným vodičským preukazom a uloženým zákazom šoférovania. Uvedené vozidlo bolo hliadkou OOPZ Šamorín zastavené na ceste I/63 pri čerpacej stanici, pričom asistovala aj hliadka MsP Šamorín. Vodič bol podrobený dychovej skúške s negatívnym výsledkom. Hliadka OOPZ Šamorín dobrovoľne vydal priesvitný sáčok s obsahom sušenej rastliny. Lustráciou bolo zistené, že má uložený zákaz šoférovania do roku 2030. Nakoľko bol vodič dôvodne podozrivý zo spáchania dvoch trestných činov, bol na mieste zadržaný.



Dňa 2. júla popoludní vypukol v chotári nášho mesta pri starej ceste do Kvetoslavova požiar v obilnom poli. Na likvidácii požiaru sa okrem profesionálnych hasičov z Dunajskej Stredy a Šamorína podieľali aj dobrovoľníci zo Šamorína, Mliečna a Veľkej Paky. Príčina požiaru, ktorý zničil približne jeden a pol hektára obilia, je predmetom vyšetrovania. (Foto: Mátyás Szinghoffer)



## Zber úrody je tou najpríjemnejšou záhradnou prácou

Zo skleníka, resp. fóliovníka možno od polovice júna zbierať papriku, paradajku a šalátovú uhorku. Na plodoch papriky sa tento rok často objavujú hnedé flaky. Môže to byť spôsobené nedostatkom vápnika a problém jednoducho vyriešime dodaním tekutého umelého hnojiva s obsahom vápnika.

Táto fyziologická porucha je častá aj u paradajok, takže u nich postupujeme obdobne. V období zrenia si paprika vyžaduje viac dusíka, kým v prípade paradajok vieme zrenie urýchliť dodaním draslíka. Vonku pestované paradajky dozrejú tento rok asi o dva týždne neskôr ako vlni, pretože kvôli daždivému počasiu sa aj sadenice vysádzali neskôr. V júni sa už môže zbierať jesenný cesnak, v auguste sa môže zbierať jarný. Zbierať úrodu skorých zemiakov môžeme už v polovici júna, neoplatí sa vyčkávať, pretože hľuzy v letných horúčavách už aj tak nerastú a navyše za ten čas môžu byť napadnuté drôtvcami a inými škodcami. Bylinky určené na sušenie zbierajme v období pred kvitnutím, vtedy majú najsilnejšiu arómu.

### Méry, vošky, molice

Úrodu kapustovitých nám ľahko zdecimujú méry, vošky a molice. Brániť sa môže-



Hľuzy v letných horúčavách už tak nerastú

(Fotoarchív)

me použitím insekticídov Karate Zeon, Sanium Utra a Neemazal TS. Je dôležité, aby sme do postreku pridali aj zmáčadlo (napr. Silwet Star alebo Agrovital). Postrek odporúčame zopakovať po pár dňoch, nakoľko sa tieto škodcovia mimoriadne rýchlo rozmnožujú a novovyliahnuté jedince nám zatiaľ napáchajú ďalšie škody.

### Postrekovať treba aj v lete

V lete pokračujeme s postrekom viniča proti múčnatke (vhodné prstriedky sú Thiovit Jet, Kumulus WG, Cabrio Top)

a peronospóre (prípravky Champion 50WP, Kocide 2000, Orvego, Profiler WG, Cabrio Top) a zahájime aj ochranu proti plesni sivej (použijeme Prolectus, resp. Cantus). Ochrana proti ménom a voškám, ktoré poškodzujú vinič, jablň a broskyne je v sade už nanajvýš aktuálna (Sanium Ultra, Karete Zeon, Mospilan 2OSP). Odporúčame dodať aj prostriedky Kalcidol alebo Wuxal Ca, a to aj opakovane, pomôže to zvýšiť skladovateľnosť jablň a hrušiek, predchádzať vzniku pehovitosti a hnednutiu dužiny.

Róbert Lelkes, Agrosam

## Kúpať sa v krištáľovo čistej vode... Kristálytisza vízben fürdeni...



**Agrosam**

**Bazénová chémia  
Medence kemikáliák**

**Gazdovský rad 41  
DOM SLUŽIEB,  
Tel.: 031/562 22 52**



# GM ELEKTRO s.r.o.

## Hľadáte v Šamoríne predajňu s elektroinštalačným materiálom?

Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o.,  
ktorá ponúka široký sortiment vysoko  
kvalitného elektromateriálu  
od popredných výrobcov.

## Elektro-szaküzletet keres Somorján?

Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez,  
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű  
termékeinek széles skálájával várja Önt.



Senecká cesta 2350/22A, Šamorín

[www.gmelektro.sk](http://www.gmelektro.sk)

## Záhradníctvo Čilistov

kúpacie jazierka a biobazény  
v licencií svetovej jednotky  
- rakúskej firmy Biotop

[www.bio.top](http://www.bio.top), [www.dreviny.sk](http://www.dreviny.sk)

vyše 800 druhov drevín  
projekty a realizácie  
záhrad a parkov  
substráty a hnojivá

poradenstvo  
Tel: 0948 777 941  
[dreviny@dreviny.sk](mailto:dreviny@dreviny.sk)

## PRACOVNÁ PONUKA ŠAMORÍN

**Spoločnosť JVB Sports s.r.o.,**  
je zabehnutá firma, ktorá sa zaoberá údržbou  
a zveladovaním trávnatých a športových  
povrchov, ako sú napríklad futbalové ihriská  
a iné športové povrchy.

Aktuálne ponúkame 2 voľné pracovné pozície.  
Jedna je formou TPP ( na živnosť alebo  
zmluvu ) a druhá formou brigády. Ide o prácu  
vyžadujúcu manuálne zručnosti a preto  
nie je podmienkou stupeň vzdelania alebo  
kvalifikačný kurz.

Požiadavky pre uchádzačov sú : **zodpovednosť,  
samostatnosť a chuť pracovať.**

Rozsah práce, podmienky, platové ohodnotenie  
ako aj ďalšie otázky Vám radi zodpovieme  
na osobnom pohovore.

V prípade záujmu, volajte na telefónne číslo :

**0907/614747**



# Kis Esti Zene

*Malá večerná hudba*  
2023

július / júl 27., 20.00

## OPERETT & MUSICAL

Közreműködik / spoluúčinkuje: **Dunakeszi Szimfonikus zenekar**

Korona Udvar, belépő: 10 € / Nádvorie Korona, vstupné: 10 €

augusztus / august 11., 20.00

## PÓSFA koncert

Szent István tér, ingyenes / Nám. Sv. Štefana, vstup zadarmo

augusztus / august 24., 20.00

## APÁK koncert

Korona Udvar, belépő: 10 € / Nádvorie Korona, vstupné: 10 €

szeptember / september 8., 20.00

## DejaVu koncert

Szent István tér, ingyenes / Nám. Sv. Štefana, vstup zadarmo

Predaj vstupeniek: MsKS Šamorín alebo online [www.mskssamorin.maxiticket.sk](http://www.mskssamorin.maxiticket.sk)  
Jegyek vásárolhatók: a VMK jegypénztárában vagy online a [www.mskssamorin.maxiticket.sk](http://www.mskssamorin.maxiticket.sk)  
[mskssamorin.sk](http://mskssamorin.sk) · [facebook.com/mskssamorin](https://facebook.com/mskssamorin)

